

扶貧委員會
二零零五年十一月二十五日會議
討論撮要

扶貧委員會已於二零零五年十一月二十五日舉行了第六次會議。

議程第(1)項 — 加強以地區為本的扶貧工作（委員會文件第 25/2005 號）

2. 委員會討論如何加強以地區為本的扶貧工作。委員支持待有關推行自訂車輛登記號碼（自訂車牌）計劃的法例通過後，把自訂車牌計劃所得的部分收入用作地區的額外撥款，以鼓勵地區持續推行扶貧措施。委員亦通過成立新的地區為本扶貧工作專責小組（專責小組），由羅致光博士擔任主席。

3. 委員會認為專責小組應考慮地區研究的結果，以及三個試點地區及其他相關計劃的經驗，以制訂有關落實以地區為本工作的長遠策略。

議程第(2)項 — “貧窮指標 — 最新資料”（委員會文件第 26/2005 號）

4. 委員聽取了政府經濟顧問就有關經修訂的貧窮指標所作的簡介。委員普遍認為這些指標全面及有效。委員得悉這些宏觀指標會用以協助進行政策規劃和監察貧窮趨勢的工作。有關指標會因應需要而作出檢討及修訂。委員認為日後作出修訂時，應考慮到不同社會組別的健康數據和清貧長者的貧窮情況。委員亦得悉大部分指標在多個範疇已有顯著改善，例如就業、青少年的教育水平、兒童及長者的居住環境等。

議程第(3)項 — 最新資料摘要（二零零五年二月至八月）（委員會文件第 27/2005 號）

5. 委員備悉委員會的進度報告，該報告概述過去數月委員會的工作進度，以及有關政策局及部門在上述期間推行的政策及措施，特別是推動社會企業以協助失業人士從受助走向自強的跟進工作。委員亦獲悉“走出我天地”試驗計劃的最新進展，這項地區試驗計劃旨在處理失業青少年長期領取綜援的問題。

委員會秘書處
二零零五年十一月